

# НАША СТРАНА

Год издания 73-й. Буэнос Айрес, 7 декабря 2020

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, 7 de diciembre de 2020 No 3139

## К СТОЛЕТИЮ ИСХОДА ИЗ КРЫМА

В Аргентине, далеко от всего и всех, тем более с пандемией, пришлось отмечать электронным способом такой исключительный важный исторический факт. Лишь маленькая группа прихожан 22-го ноября смогла присутствовать на молебне. Молились за Церковь, за наших священнослужителей, тоже вспомнили всех ушедших от нас, показавших нам путь к Богу.

Стараясь себе представить, как и что чувствовали наши прадеды и деды оставляя за ними ту любимую землю, в которой родились.

Сегодня мы находимся под Южным Крестом. Далеко от России. Но мы не забыли Родину, а главное, не забыли Веру Православную. Стоим твёрдо за Правду и глубоко в душах наших храним наши корни.

Было очень трогательно видеть детей со знамёнами - русским, аргентинским и Организации Российских Юных Разведчиков. Ведь это уже дети третьего, четвёртого поколения, родившиеся за границей. Всё-таки что-то хорошо мы сделали, - внушили в них любовь к далёкой, великой Родине-России.

Так же знаменательно отметить, что служили совместно отец Владимир Шленев и отец Александр Иващевич, самый старший и самый младший священнослужители нашей епархии. И молились в замечательном историческом Свято-Троицком Соборе.

Больно вспоминать, что наши старшие покинули Родину надеясь скоро вернуться, надеясь на возрождение России такой, какой они знали и помнили, и что это их желание не сбылось.

Каждый из нас вспоминал какими явно чудесными образами спасались деды, родители от всяких бед и Божьими путями оказались здесь, совсем на юге мира. Какие были их заветные мечты и сколько они потрудились, чтобы мы имели сегодня церковь куда пойти помолиться, школу где преподавать новым поколениям русский язык и культуру, разведческую организацию где дети могли бы играть и ездить в лагерь, и ещё найти силы к устройству всевозможных праздников, выступлений, балов, ёлок...

И мы стараемся идти по их стопам. Не забываем самое важное: нашу Веру. Защищаем её от всевозможных врагов, готовых уничтожить нашу Зарубежную Церковь, которая является продолжением Святой Русской Православной Церкви. Мы не можем признать тех, кто истребили Царя, Царскую Семью, миллионы верующих, священнослужителей, монахов, превратили церкви в уборные. Запретили русскому народу молиться и для которых Бог "опиум народа".

На малой трапезе, которая была устроена на свежем воздухе, были произнесены тосты о наших старших, которые являлись живыми свидетелями большей части всей этой русской истории за рубежом.

Жить за рубежом не просто, наши старшие много всего пережили, чтобы сохранить ядро веры и русскости.

Мы тоже должны стоять за Веру, за Правду, за Историческую Россию. И не забывать откуда мы приходим и к чему стремимся. Да будем достойны продолжить эту миссию. Да хранит нас всех Господь!

Не в силе Бог- а в правде!

Скаутмастер Светлана Вьюгова

Протоиерей Герман Иванов-Тринадцатый

## Духовное падение

Вспомним прения, раздоры, волновавшие русскую православную общественность, и особенно в Зарубежье, 13 лет с лишком назад, в 2007 году, и сравним с сегодняшней, можно сказать, полной апатией...

Все более-менее свыклись с постигшей всех нас тогда травмой. Кто сейчас вспоминает тот факт, что для лучшего поглощения незадачливых Зарубежников, Московская Патриархия предоставляла пятилетний мораторий — возможность в течении пяти лет не поминать вслух патриарха на богослужениях(!), что, однако, отнюдь не должно было малейшим образом затмевать факт его первосвятительства?!

Какая-то детская игра, но тем не менее это показывало, что некоторые могли испытывать вполне понятное чувство неловкости. Совесть как-то ещё шевелилась. Но даже и этого сегодня уже нет...

Да, тринадцать лет назад, в историю Церкви вошло то, что в самый день, когда весь христианский мир праздновал славное **Вознесение** Господне, православным христианам дано было наблюдать как великое **Падение**. С церковного небосвода в бездну свалилась некогда славная звезда. До сих пор трудно понять, осмыслить — как такое могло случиться?

Как и почему могла расцвести такая духовная порча в ещё совсем недавно бескомпромиссных душах — трудно сказать. Конечно свою роль могло сыграть обмирщение паствы и клира, всё большее давление окружающей нехристианской среды. Все мы знаем, куда идёт мир.

Вспоминаются скорбные, но мудрые слова нашего покойного Архиепископа Серафима (Дулгова), когда все радовались падению советской власти. Он правильно предупреждал, что теперь для нас настанут самые трудные времена: до сих пор всё было ясно — белое было белым, чёрное было чёрным, а теперь всё станет серым...

Так оно и вышло. До некоторой степени повторилась ветхозаветная история Вавилонской башни и смешения языков. Конечно вполне оправданную радость вселяло долгожданное падение советской власти, но как ошибочно и грешно было не видеть, что с падением власти Зло, то страшное Зло, которому десятилетиями противлялись, не было искоренено. Оно на время притухло, замолкло и под всякими видами, ложными видами, пыталось усыплять совесть людей.

И это в частности проявлялось через наплыв чуждых Зарубежному духу элементов, поступающих в приходы и особенно пополняющих ряды священства. Всё больше слышалось восторженных голосов, горящих об охватившей нашу Церковь весне, о неком возрождении, тогда как на самом деле соль обугивала и продолжает обугивать...

Свою роль естественно сыграла и бесстыдная ложь, распускаемая патриархальными сановниками и

зарубежными предателями о том, что сергианство, будто, «перечёркнуто», а экуменизм вопрос прошлого, которым в советское время приходилось заниматься по чисто политическим соображениям, но теперь можно открыто говорить о разрыве с экуменизмом, о выходе из Всемирного Совета Церквей, и т. д.

Теперь, когда прошла необходимость лжозаманивать людей, каждый волен наблюдать настоящее положение дел: митрополиту Сергию Страгородскому не только воздвигаются сегодня памятники, но и бывшим зарубежникам приходится признавать, что, мол, своей политикой он «спасал Церковь».

А что касается экуменизма, тут уж всякий разговор излишен. Вот, недавно узнали о существовании какого-то странно названного «Летнего Института», организованного Папским «советом по содействию христианскому единству» при участии Отдела Внешних Церковных Связей Московского Патриархата.

Это только цветочки от Гаванской встречи между Папой и Кириллом Гундяевым, а плоды — впереди.

Серый кардинал — во всех смыслах слова — Иларион Алфеев, отмечавший годовщину исторической, знаменательной Гаванской встречи, на торжественном мероприятии во Фрибургском университете (Швейцария), именно говорил об этих будущих плодах. Не знаем, как в России, но за границей мало рекламы было дано этому «славному мероприятию», видно этот деликатный момент следовало покрыть скромной вуалью умолчания.

А было чего стыдиться. Чего опасались? — Кто знает, может быть ещё у некоторых заговорит совесть?

И на самом деле, Иларион Алфеев, невзирая на бурю негодования, подымающую среди собственной паствы, разразился там обычной ему воодушевлённой речью, в которой он откровенно привёл итог состоявшемуся событию и открыл перспективы. Знаем, что нет более глухого, чем тот, кто не хочет слышать, тем не менее предлагаем желающим ознакомиться с тем, что в церковной жизни их ожидает, открыв следующую ссылку: <http://www.pravoslavie.ru/101063.html>

Что МП идёт таким путём, увы, нас не удивляет и только слепые могут не видеть, не понимать, что никакого улучшения ожидать не следует. Всё уже заранее написано.

Вся программа начертана. Как было ясно, что после Алексея Ридигера к высшей власти придёт Кирилл Гундяев, так и сейчас ясно, что его заменит Иларион Алфеев, даже если за последнее время появились новые молодые соперники. Можно только пожелать Кириллу, что эта смена не произойдёт в таких же тёмных и до сих пор загадочных условиях, как когда он перенял власть от Алексея... Но вся программа и картина

будущих лет, как на ладони видны.

Зато продолжает удивлять, с каким невозмутимым спокойствием относятся к своему положению те, кто ещё не так давно принадлежал к Церкви, сознательно и успешно борющейся с доктринальными пороками МП, в то время как эти пороки ничуть не исчезли, а к ним ещё прибавились открытая нравственная распущенность и бесстыдная погоня за деньгами, превратившая церковное служение в вертеп наживы. Как такое безучастие, такое смирение перед Злом стало возможным, остаётся для нас непонятным. Однако и тут можно было предугадать развитие дел. Для этого надо вернуться несколько лет назад, когда стали проявляться трещины, развалившие наше церковное здание в конце девяностых и начале двухтысячных годов.

Пожалуй, происки Вл. Марка (Ардта) на Святой Земле были первым видным сигналом намечавшегося штурма на церковную крепость. Затем в июле 2001-го года состоялся «преступно-разбойнический синод», официально созданный ко дню пятидесятилетия архиерейского юбилея Блаженнейшего Митрополита Виталия. Горько вспоминать эти события и всё то безобразие, которое последовало, но и забывать нельзя, как многим, видно, хотелось бы.

Да, хорошее черствование маститого Первоиерарха устроили синодалы, ни перед чем святым не останавливавшиеся, и совершившие невообразимое: насильственно принудили уважаемого старца-Митрополита выйти на покой, а вернее сказать — уволили Главу Церкви!

Словно по примеру Великого Инквизитора Достоевского — Уходи. Ты нам мешаешь! И стали затыкать рты и бесцеремонно убирать всех несогласных с политикой развала Зарубежной Церкви, продолжая одновременно уверять весь мир, что ничего, мол, нового они не вводят, а весь шум — чистейший вымысел злонамеренных провокаторов.

В эти позорные дни, обойдя верных Архиереев, все съехавшиеся на «празднование» Юбилея Митрополита, прибыли с определённой мыслью и миссией — силою или добровольно добиться отречения Владыки Виталия. Пришлось применить силу, в этот самый день, как и неоднократно после этого.

Как коршуны кидаются на свою добычу, так несколько епископов резко обращаются к Митрополиту, грубо отказывая пустить священника, которого Митрополит пригласил быть его секретарём. Со всех сторон посыпались нападки, хотели заставить Митрополита отречься, но он мужественно сопротивлялся целых два дня. И только на третий день, 13 июля 2001 года, он как будто согласился, чтобы вопрос о его уходе в отставку

обсуждался на следующем соборе и тут же покинул зал заседания, сказав: «Мне кажется, что нам не о чем больше говорить». На этом закончились "юбилейные торжества". К открытию Собора в октябре того же года (очередная октябрьская революция!) Митрополит Виталий пришёл и выдал всем письменное Заявление следующего содержания: «Сознавая глубину греховного падения некоторых членов Архиерейского Собора нашей Церкви, в их интенсивном, но ещё не высказанном полностью желании соединения с Московской Патриархией, я, с полной ответственностью перед Богом, русским православным народом и перед своей совестью, считаю своим архипастырским долгом заявить, что предстоящий Архиерейский Собор, имеющий открыться 23 октября 2001 года, нельзя назвать иначе, как собранием безответственных». И устно добавил: «Я не вижу среди вас ни кого, кто мог бы стать преемником наших Митрополитов».

Кто мог бы сегодня противоречить Митрополиту Виталию?

Затем последовало избрание нового так называемого "первоиерарха митрополита" Лавра (Шкурлы) и два возмутительных покушения под неумелым водительством подручного по грязным делам преступного Синода Михаила Донскова. Он сперва возглавил чудом неудавшуюся попытку похищения Митрополита с помощью наёмной силы, и новое покушение три недели спустя с насильным увозом Митрополита в психиатрическую больницу для экспертизы, которая, к посрамлению синодалов, законным порядком официально определила здравый ум и дееспособность Владыки в ведении церковных дел. Но всё это не помешало новоизбранному только по имени "Зарубежному" первоиерарху и синоду продолжать свои предательские дела, а трижды анафематствованному Михаилу Донскову восседать в архиепископском сане, как ни в чём ни бывало, на женевской кафедре, с которой он, кстати, был с позором изгнан своим же Синодом за разные тёмные делишки, что не мешает ему продолжать выступать на разных мероприятиях под видом достойного представителя Белой Эмиграции...

К чему вспоминаем мы эти горькие дни, эти печальные события? Потому что нельзя их забывать, ибо если не мы, то кто будет об этом напоминать?... Но так же и для того, чтобы лишний раз подчеркнуть, что как в истории России не будь Февраля, не было бы и Октября, не будь незаконного увольнения Митрополита, не было бы и последовавшей позорной унии, повергшей Русскую Зарубежную Церковь в её сегодняшнее состояние.

Нас осталось мало, но служим мы *идее*, а не людям, не моде, не миру. Поэтому, сегодняшнее сопротивление малого остатка Зарубежной Церкви является ничем иным, как священный долг памяти по отношению к нашим Отцам, к нашему прошлому, долг памяти во имя духовного будущего, чего можем достичь только объединением наших разрозненных сил.

А есть ли ещё смысл призывать людей к возврату на исторический путь Зарубежной Церкви? Им одним принадлежит ответ. Ведь столько раз уже призывали, и за всё это время только единицы, которых можно сосчитать на пальцах *одной* руки, отшатнулись от позора. Но никогда нельзя терять надежды.

Граф А. Коновницын

## ЦАРСКАЯ РОССИЯ – ГАРАНТ МЕЖДУНАРОДНОГО РАВНОВЕСИЯ

Адрианопольский мир является одной из самых важных дат в истории Сербии XIX-го века.

Этим договором ей в полной мере было обеспечено внутреннее самоуправление под русской защитой. После его ратификации царское правительство стало посылать в Южную Сербию русских консулов, которые в годы турецких гонений на сербство, оказывали братскому народу, побуждаемые исключительно любовью к нему, всестороннюю помощь и защиту.

Некоторые из них в результате своей жертвенной деятельности поплатились за это своей жизнью, как например консул Ростовский.

Этих консулов сербский народ очень почитал, любил и сохранил о них светлую память. К ним, этим героям слова и дела, всецело применимо Евангельское изречение: «Больше сея любви никто не имеет да кто душу свою положит за други своя». А сколько консулов Ястребов, и другие русские консулы, спасли сербских женщин от насильственного отурчнения, и какой опасности они при этом подвергались! Туркам в Призрене удалось захватить девушку-сербку, которую они спрятали в своем доме, но туда проник русский консул Ястребов и освободил ее.

Сербы прекрасно понимали, что консулы России не отступали ни перед какими опасностями, не опасались последствий.

Седьмого ноября 1936-го года в городе Битоль состоялось торжественное открытие памятника убитому турками русскому консулу А. А. Ростовскому, которое возглавил верный друг Царской России незабвенный Сербский Святейший Патриарх Варнава, этот "серб с русским сердцем". Вот с какой пламенной, яркой и красочной речью, полной любви к Царской России и её Государям, обратился он к присутствующим:

«С именем царского русского консула в этом крае было соединено представление о могущественном русском православном Царе, мощном защитнике Церкви и Православия и единственной надеждой народного освобождения. С этим именем связывалось представление о правде Божией, милосердии, милости к бедным и защите угнетенных. Народ знал, что царский русский консул защищал его, побуждаемый братской любовью, что он объезжал в порабощённом крае церкви и монастыри, передавал царские пожертвования на обедневшие храмы, защищал служителей Божиих, заботился о школах и просвещении, и вообще не жалел себя в ту пору когда вопрос шёл о сохранении этого православного народа. Всё это знал и чувствовал здешний народ и поэтому в крае этом создано особое почитание Русского Православного Царя как защитника Церкви и народа, самому бытию которых угрожала страшная опасность. Эти народные чувства нашли себе яркое выражение в те дни когда был убит А. А. Ростовский - его бездыханное тело в течении двух недель было покрыто цветами и поливалось народными слезами, а в ту ночь, когда останки его увозили из Битоля в Россию, все окрестные горы были покрыты огромными кострами в знак прощания пра-

вославного народа Южной Сербии со своим незабвенным защитником. С тех пор многое изменилось в современном мире. Временно не стало Православной Царской России - и вот теперь не только здешний народ, но и весь мир может убедиться в том, чем была Великая Россия. Поистине она была самой мощной основой и защитницей христианской культуры всего мира. В течение многих веков она защищала Европу от нападения восточных завоевателей, она сохраняла равновесие в жизни европейских государств и оберегала мир на всей нашей земле. А что происходит сейчас?»

Теперь прислушаемся к мнению иностранцев трактовавших правильно, - а не вкось и вкривь, - нашу историю, воздавая должное Царской России. Вот что писал о Царской России Гульельмо Ферреро (1871-1943), итальянский еврей, крупнейший историк, социолог и профессор, написавший интересную книгу о величии Рима и об его увядании:

«Только благодаря Царской России Европа могла так пышно распуститься во всех областях жизни, охраняемая широкой спиной России от страшных призраков Азии. Теперь сии призраки проснулись и с вожделием смотрят на нас. Европа мечется в поисках мира. Неисчислимы беды грозят нам со всех сторон. Почему? Нет Царской России, а без неё нет мира, который она одна только несла миру. После победы над Наполеоном Россия всецело отдала себя культу мира. И глубокой тайной надо признать это удивительное стремление России поддержать и охранять мир во что бы то не стоило, и притом совершенно бескорыстно. Не наступит в мире равновесие и не избежать нам всем кризиса до тех пор пока Россия Царская не восстановит во всём своём величии.»

"Чем мы станем, россияне, без Царя? Ибо носителем и хранителем после Бога есть Государь России - её глава, Царь Самодержавный, без него Россия - не Россия. И когда возьмется от земли Самодержец, тогда придет Антихрист", - это слова Святого Праведного Иоанна Кронштадтского.

Бунаков-Фундаминский, бывший террорист, впоследствии признал: «Никакая власть не может держаться столетиями, основываясь только на страхе. Самодержавие - не насилие, основа его - любовь».

Ф. М. Достоевский, в речи о Пушкине, произнесённой в Москве 8-го июня 1880-го года указал и на другую сторону заслуги России. Она приносила непре-рывные жертвы не только ради славянского дела, но и ради всей Европы. Здесь речь идет уже о международном значении России, о мировой политике. Кстати английский историк-философ Арнольд Тойнби (1889-1975) считал Запад агрессивной стороной, а Восток - обороняющейся.

«Благодаря Царской России Франция не была стёрта с географической карты Европы в Первую Мировую войну», - слова маршала Фоша!

Когда многовековые монархии путем кровавых переворотов превращаются в республики - государство и народ приходят в упадок, теряя свое бывшее положение. Королевская Франция

достигла расцвета и первенства в Европе, а регулярный прирост населения обеспечивал её будущее... Однако с момента французской революции всё изменилось!

Эдмонд Тьерри в своей книге «Трансформация экономики в России» писал, что к середине прошлого века Россия будет господствовать над Европой как в политическом так и в экономическом и финансовом отношениях.

Немец Прейер, в своей книге «Русская аграрная реформа» лестно отзывался о реформе Столыпина, считая её по своему значению не менее важной чем освобождение крестьян.

Французский писатель и поэт Поль Валери писал, что он "знает только три чуда во всеобщей истории: Древняя Эллада, Итальянский Ренессанс и Российская Империя".

С крушением Российской Империи пошатнулось равновесие во всем мире. Религия и христианство вытесняются новыми суррогатами, атеистической философией, персонализмом и экзистенциализмом, обожающими человеческую личность, делающими ум человека мерилем ценностей.

Тем не менее, справедливости ради следует упомянуть, что хотя экзистенциализм есть то, что христианская Церковь называет «лукавым мудрствованием», некоторые представители его признавали, что свободу можно приобрести только в Боге ( Марсель, Ясперс - то есть правое крыло этой философской школы.)

В современном, так называемом демократическом мире считается «хорошим тоном» наклеивать порочащие ярлыки на русскую монархию, обвинять её в зажиме демократии, ретроградстве, чёрной реакции... Но теперь многим стало ясно: не будь в России заговора против Государя, не было бы марксистской революции, ни Ленина, ни Троцкого, ни Сталина, ни Гитлера. Не было бы гонки вооружения, сотен миллиардов долларов выброшенных на самое усовершенствованное оружие, на средства истребления людей. Мир не стал бы перед альтернативой «быть или не быть». И профессор Карташев не написал бы: «Мир не сошёл с ума, а с совести».

Утерян баланс сил, удерживавших равновесие. Он восстановится лишь тогда, когда место Российской Федерации займёт Историческая Россия. «Историческая», - значит монархическая.

В заключение приведу отрывок из проникновенной книги Вальтера Шубарта «Европа и душа Востока». В этом труде немецкий мыслитель, излагая свою теорию о двух разнородных культурах, даёт преимущество не протестантскому типу, а мессианскому, и сулит России великое будущее как христианской страны, преодолевшей в конечном итоге этическое испытание коммунизмом. Мировые энциклопедии обошли, благодаря этой книге, имя автора... молчанием! Религии возрождаются не в равнодушии мещанского мира, а в апокалиптическом громе.

Без могилы нет воскресения. Рим Нерона превратился в Рим святых отцов. Москва должна снова стать Третьим Римом.

## БЕЛЫЕ ПОДДЕРЖИВАЮТ ЗАЯВЛЕНИЕ «НАШЕЙ СТРАНЫ» К 100-ЛЕТИЮ ВРАНГЕЛЕВСКОГО ИСХОДА

Заявление было опубликовано редактором Н. Л. Казанцевым в номере 3136 газеты и одновременно помещено, в виде ролика, на Ютубе.

С большим удовольствием прослушали Ваше видео! Спасибо! Вы так убедительно и правдиво преподнесите сущность белой эмиграции. Действительно сильно звучит Ваш лозунг: Да здравствует Великая Единая Неделимая Свободная Историческая Россия! Ура!

**Коновницыны**

Спасибо большое!  
Мурашки по телу шли...

**Светлана Исакова**

Очень хорошо! Согласен - миссия продолжается. Жаль только, что духовных, умственных, материальных сил и средств так мало. Но и тут Вы правы - тем больше славы сохранившим независимость взглядов.

**Анатолий Шмелёв**

Молодец. Вы наше знамя. Поздравляю.

**Протоиерей Герман  
Иванов-Тринадцатый**

Спасибо! Боюсь только, что несданных позиций у нас остается всё меньше... В эмиграции - в силу естественных причин, в России - в силу того, что практически все патриоты окрашены там в оттенки красного. Кто ностальгирует по СССР, кто - по Сталину либо Ленину. Большевикам удалось сделать главное - стереть историческую память народа.

Все те, кто против нынешней компрадорской буржуазии и национал-предателей, дальше Совдепии не видят. К Белому Делу они равнодушны, а то ему и враждебны. Это очень печально.

Однако согласен: нам надо держаться и свидетельствовать об Исторической России до конца!

**Евгений Соколов**

Отлично сказано! И, кстати, отлично выглядите.

**Амир Хизамутдинов**

Рад видеть Ваше выступление от имени не только Вас, но и всех нас, зарубежных, с выражением нашей миссии в эмиграции и отношения к современному правительству на родине. Надеюсь, что так же будут высказываться другие зарубежники из разных стран.

**Юрий Солдатов**

Просмотрел видео, полностью Вас поддерживаю. Здесь в большинстве РФ, тех кто стоит за Национальную Россию, тоже не так много. Мы находимся на положении внутренней эмиграции, в оккупированной стране, где большинство жителей зомбированные идиоты.

Как можно поддерживать большевицкую власть уничтожившую 60 миллионов русских?! Власть истребившую самый многочисленный класс, - к которому принадлежу я, - крестьян. Как говорил поэт Сер-

гей Есенин, золотённую маковку России. Превратив остальных в бессловесный скот, колхозных рабов. В 1920 году в моей деревне Бор проживало 122 жителя, а в 2020 году 24 человека. В волости было 617 хозяйств и 3479 человек, а сейчас многие деревни уже не существуют и едва наберётся 1000 жителей. Те кто одобряют этот сатанинский режим и верят в него - **вырожденцы**, плесень от Великого Русского Народа. Не помню чьи это стихи, но так себя чувствую: "Как повелось искони, добровольцем не по повестке, нахожусь в состоянии войны, незаконченной русско-советской".

**Николай Бечин**

Ваше обращение это как раз то, что все мы ждали. По известным причинам нам сейчас приходится быть очень осторожными, но и борьбу прекращать не намерены. Спасибо за отличное обращение.

**Михаил Блинов**

Молодец. Неутомимый воин. Спасибо! Сейчас выпускаем памятку «Путь Русской Зарубежной Церкви 1920-2020».

**Юрий Лукин**

Спасибо. Очень хорошо говорите - от сердца, с жаром поэта и борца...

**Георгий Борисов**

Большое спасибо за правду о Белом Движении. Много лет веду группу о Белом Движении. Среди моих предков были белогвардейцы. Почту за честь, если Вы будете иногда читать мою группу "Белая Гвардия" на Фейсбуке.

**Алла Диффен**

Спасибо за ссылку. С большим интересом прослушал и поддерживаю.

**К. Хечинов**

Хорошие слова! Признаюсь честно, ждал до последнего от Вас слова о том, что Вы объявите о создании (возрождении) Белой Борьбы в структурном плане... скажем, о возрождении РОВСа.

**Кирилл Булгаков**

Спасибо за ролик! Я его разослал всем друзьям, а в Фейсбуке я его перевыставил во многих группах.

**Сергей Шаратов**

Большое спасибо за Ваш клип. Поздравляю, Вы молодец что дали знать всему русскому миру о нашем существовании и истории, о которых большинство знает только в искажённом виде. Да, нас не много, но осведомлять остальных сможем. Надо раскручивать, чтоб великий Ленин натворил.

**Галина Алпатова**

Разместил Ваш ролик во всех целевых группах в Фейсбуке.

**Матвей Милитонов**

Очень хорошие и правильные, а главное вдохновляющие слова. Вас поддержат многие, но необходимо организовать какой-то центр коммуникации с общественностью.

**Д. Добров**

Николай Казанцев

## РАЗГОВОРЫ С ВОЙЦЕХОВСКИМ

- **Сергей Львович, Вы стали меньше писать для «Нашей Страны»...**

- Несмотря на возраст и недомогание, я всё ещё не сдаюсь и стараюсь хоть «Политической Хроникой» помочь, не обижаясь на некоторые мнения газеты, которые не разделяю. «Хронике» и «Записной Книжке» мешает то, что теперь всё труднее находить темы и сведения, способные привлечь внимание русских читателей. В Нью Йорке и Париже прежних эмигрантов вытеснили «новейшие», преимущественно евреи или вчерашние коммунисты, с которыми у меня общего языка нет.

- **Какие мнения газеты Вы, например, не разделяете?**

- Я полагаю, что ей не следует втягиваться в полемику с инакомыслящими эмигрантами, такими как Сахновский. За ним, как никак, числятся не только ошибки, но и переиздание «Монархической Государственности» Тихомирова и «Убийства Царской Семьи» Соколова.

- **Как бы Вы характеризовали Всеволода Дубровского и Ивана Солоневича?**

- Моя жена знала в молодости Всеволода Константиновича, как сослуживца её трёх братьев по Лейб-Гвардии 2-ой Артиллерийской Бригаде в Добровольческой Армии, я же с ним знаком не был. Две главные его заслуги - помощь Солоневичу в осуществлении издания «Голоса России» и сохранении «Нашей Страны» после высылки Солоневича из Аргентины и, особенно, после его смерти. Трудным человеком был покойный Иван Лукьянович и многие его мнения и взгляды отнюдь не были бесспорными. Всеволод Константинович, став, после отъезда Солоневича из Аргентины, фактическим редактором «Нашей Страны», сгладил некоторые шероховатости.

- **Каким Вам видится содержание «Нашей Страны»?**

- Мысли Глебова выражены недостаточно ярким языком и статьи, поэтому, кажутся мне недоходчивы. Бледность - недостаток всего, что может быть написано, будь то книга, статья или письмо, но газете, обращаясь к широкому кругу читателей разного образовательного и психологического уровня, нужно особенно ценить яркое слово. Я слышал похвальные отзывы о статьях Хольмстона и, отчасти, Ростова, в частности от редактора «Нового Журнала» Гуля. Мне кажется, что статьи П. Савельева написаны Вами. Я не представляю себе кто, кроме Вас, мог бы снабжать «Нашу Страну» цитатами и ссылками на самые разнообразные литературные, политические и даже богословские произведения. Помните Ваша блестящая статья о «двойственной морали». Замечательная тем, что она восстала против оппортунизма в оценке людей, событий и наших национальных целей, которыми НТС всегда отличался. Неуступчивое осуждение такого оппортунизма, проявляемого не только солидаристами, при одновременной терпимости к ошибкам и заблуждениям, порождёнными незнанием, неверным воспитанием, лживой пропагандой, должно быть нашим оружием в борьбе за новую Россию.

- **А какой представляется Вам эта «новая» Россия?**

- Говоря о России новой, думаю о стране, освобождённой не только от ленинизма и марксизма, во всех из оттенках, но и о стране обновившейся, отказавшейся не только от революционных, но и от дореволюционных преступлений и ошибок и, следовательно, возвратившейся к той основе, которую выражали слова - Вера, Царь, Отечество. Восстановить эту основу за границей невозможно, но мы можем и должны нашим свободным словом разбрасывать те семена, которые дадут всходы нам, в России. Вы - один из способных стать зачинателем такого нового посева, подлинного, а не франкфуртского.

- **Как лучше всего отражать доводы противников русской монархии, например, что наследник престола может родиться неполноценным?**

- Ответить на доводы противников монархии не легко, так как они исходят от того, что - естественно - может случиться. Но ни одна монархия не связана по рукам и по ногам тем, на что её противники ссылаются. Ценность монархии - даже такой как британская или шведская - состоит в том, что власть или, в худшем случае, символ власти независим и не связан какой-либо политической демагогией.

- **Что может сделать для России моё поколение сейчас в 70-х годах?**

- Зарубежная часть Вашего поколения ничего одна достигнуть не сможет, но она может вызвать в своих сверстниках на родине желание сбросить коммунистические путы и вернуть Россию на её исторический путь. Ваше поколение должно в своей активной и жертвенной части отказать от всего, отвлекающего его от главной задачи - от церковной и общественной склоки, от Дней Русской Культуры и других почтенных, но не влияющих на поколение в России начинаний - и сосредоточить все усилия и весь свой патриотический порыв на создании того высокого устного и письменного слова, которое может привлечь внимание части русского народа. Обращаясь к нему, не следует - Боже упаси - что-либо навязывать. Поэтому, будучи монархистом, я всегда считал ошибкой тот «легитимизм», который отрицал необходимость народного волеизъявления, как предпосылки восстановления монархии в России.

- **Каково должно быть содержание этого слова русскому народу?**

- Не будем обольщаться. Такой формулировки пока нет. Моё поколение, в молодости, пыталось его создать, например, в раннем евразийстве, но Россия его услышать не могла. Теперь возможность быть услышанным существует, но сказать нечего. Мы присутствуем при попытке привить России так называемое демократическое мировоззрение. Эта попытка пользуется сильной поддержкой западных «либералов». С ней нам не по пути, но всё то, что сейчас говорится и пишется под видом русской национальной и монархической мысли, с самыми редкими исключениями, настолько примитивно и бездарно, настолько практически беспомощно и оторвано от совесткой действительности, что никакие сердца зажечь не может. Русские эмигранты втягиваются в свары - в частности, церковные - отвлекающие их от единственной, достойной внимания задачи - обращения к русскому народу,

## СТРАШНЫЙ ЮБИЛЕЙ

18 ноября 2020 исполнилось 100 лет с момента легализации абортов в СССР. Постановлением Народных Комиссариатов Здравоохранения и Юстиции в РСФСР аборт был отнесён к разряду общедоступных «медицинских процедур» и объявлен способом «охраны здоровья женщин и интересов расы».

До этой исторической даты аборты всегда рассматривались как убийство, даже руководители Французской революции не отменяли запрет на аборты, но смягчили наказание за них со смертной казни на длительное тюремное заключение.

«Медицинская процедура», предполагающая законное убийство невинного и незащитного ребёнка, в конечном итоге полностью изменила представление о человеке. Сегодня аборты уничтожают и калечат больше людей, чем любые войны.

Аборт — это не просто частное дело отдельной женщины. Законные аборты дали безумным идеологам «перенаселения планеты» надёжный инструмент для уничтожения «неразвитых» наций. Именно эти идеологии вооружили всю политику «контроля рождаемости» в странах Третьего Мира и оправдали жестокие опыты на женщинах бедных стран и их принудительную стерилизацию.

Тела, ткани и органы убитых детей стали объектом торговли, используемым в таких направлениях промышленности и коммерции, как фармацевтическая, пищевая, бытовая и косметическая. Любой, кто знает это, не может ощущать себя иначе, как попавшим в страшную цивилизацию смерти, возводимую на костях невинных детей — хуже, чем в рассказах о любых кровавых религиозных культурах, таких как Карфаген или цивилизация майя.

Аборты отделили социальную роль женщины от роли матери и жены. Современный мужчина всё менее склонен считать, что сексуальная жизнь предполагает для него какую-то ответственность. Перестав быть прежде всего матерью, женщина стала объектом использования для всех. Она стала виноватой в том, что она мать, ведь сексуальные отношения больше не должны иметь никаких последствий?

Сейчас часто можно слышать: «Вы отговариваете женщину от аборта, а вы готовы взять на себя её тяготы?». В традиционной культуре каждый ребёнок был заботой всего окружающего мать общества, матерью она становилась в нерушимом браке, а ребёнок был ценностью. То, что в реальности является обесцениванием и лишением достоинства, преподносят как свободы и права.

Аборты превратили родильные дома в карательные заведения. Одни и те же врачи убивают детей и принимают роды, что совершенно переворачивает их отношение к роженицам и новорождённым, уничтожая подлинно врачебное благоговение перед чудом рождения.

В современном мире аборт — это не личное дело отдельной женщины, а геноцид и катастрофа.

**Ф. Сергеев**

Контр-Адмирал К. П. Иванов-Тринадцатый

## Воспоминания «РЮРИКЪ»

18

### Гибель крейсера «Рюрик» - 2

В это время подбежал ко мне сигнальщик с докладом, что на горизонте в двух местах виден большой дым. Тайно возымел надежду, что это возвращающиеся наши крейсера, а быть может и суда прорвавшегося Артурского флота, — ведь утопающий всегда рад всякой соломинке, за которую можно было бы ухватиться. Отдав распоряжение хорошенько следить за ними, я спустился на палубу.

Наши орудия, приведённые к молчанию больше уже не стреляли. 8» кормовое орудие молчало также, да и подача к нему прекратилась, так как последнее время из-за порчи кормовых элеваторов, снаряды в ручную носились из бомбового погреба и эта операция за недостатком команды производилась страшно медленно.

Положение остальных трёх 8» орудий было печальное: правое носовое торчало с отколотым на половину дулом; левое носовое стояло с развороченными и пустыми масляными компрессорами и вконец прожжённой плиткой и кольцом клинового затвора; левое кормовое 8» орудие вместе со станком и платформой было выворочено из тела корпуса и перевернутое лежало на левых шканцах под задним мостиком; повреждения 6» пушек были не менее серьёзными, главным образом в установках.

Идя по батарейной палубе, я встретил командира батареи лейтенанта Постельникова, вид у него был ужасен, а что он говорил разобрать было трудно. Весь майский костюм его сплошь был покрыт кровавыми пятнами, лица даже нельзя было узнать: ему в щёку попал осколок, разбив щёку он выбил четыре коренных зуба и на щеке зияла сквозная пробойна в рот, мешающая ему говорить, кроме того у него серьёзно была повреждена нога и рука, но этот человек долга и чести оставался на своём посту в батарейной палубе до конца боя и теперь разгуливал среди молчавшей, когда-то грозной батареи из двенадцати 6» орудий.

Обменявшись впечатлениями нашего безнадежного положения, я прошёл в кормовой плутонг к мичману Ширияеву; его улыбающиеся глаза встретили меня приветливо, несмотря на то, что он не мог не страдать ибо был избит и переранен сам на подобие «Рюрика», с перебитой рукой и ногой, ковыляя и придерживаясь здоровой половиной тела о переборки, он весьма ободряюще влиял на команду и не давал ей падать духом. Я помню, как он весело даже спросил меня — а ты, что это Петрович в маскарад собрался и засмеялся, указывая глазами на мою голову. Взявшись за козырёк фуражки, я её снял и тогда сообразил всю комичность своей фигуры: белый чехол был сорван и утерян, голубая шёлковая подкладка летней фуражки обгорела, из-за тульи торчала моя

голова, обмотанная окровавленным марлевым бинтом. Ободряюще похлопав по плечу своего юного друга, я вновь прошёл в батарейную палубу, где ко мне подошли старший механик Иванов с мичманом бароном Шиллингом; в это время прибежал с мостика сигнальщик и доложил, что приближающиеся к нам суда — японская эскадра адмирала Камимурэ, а с другой стороны два малых крейсера с пятью миноносцами идущими полным ходом на нас. Момент был решающий.

Очевидно, что мы были уже обречены на гибель или пленение. Только одна мысль, что окруживший нас противник из четырнадцати вымпелов, постарается овладеть нами, как ценным для себя моральным призом, заставляла возможно быстрее принять какое-то решение, так как действительно наше положение было таково, что достаточно было прислать с неприятельских судов четыре баркаса с вооружёнными людьми и они с лёгким и полным успехом могли бы подойти к крейсеру и овладеть им, так как при том разгроме, который царил на «Рюрике» не было никакой возможности оказать им должного сопротивления. Артиллерия была выбита и молчала, абсордажное оружие было так-же перепорчено и раскидано из мест своего хранения, а живая сила команды, уже почти обескровленная пережитым боем и моральным угнетением мысли, что с нашими крейсерами «Россией» и «Громобоем» уже покончено, делали её не пригодной к какому-либо сопротивлению. Решение на самоубийство пришло мгновенно и было одобрено с первого же слова мичманом Шиллингом и механиком Ивановым. Не теряя времени, я отдал приказание мичману барону Шиллингу, немедленно и самолично подготовить и взорвать минное отделение крейсера с боевыми зарядными отделениями мин Уайтхеда. Мичман бросился выполнять полученное приказание, но у меня явилась мысль, что взрыв может задержаться или быть не удачным по каким-либо причинам, а времени было терять уже нельзя.

Кольцо неприятельских судов без единого выстрела всё сужалось и сужалось вокруг «Рюрика», почему тут же отдал приказание старшему механику: немедленно распорядиться открытием кингстонов затопления корабля и об исполнении мне доложить. Сам же, выйдя на верхнюю палубу, объявив принятое решение, отдал распоряжение о спасении раненых из недр корабля. Но не насмешкой ли звучало моё распоряжение? Какое же спасение раненым и оставшемуся экипажу — этой измученной и истрадавшей группой людей — я мог предоставить? Только единственно на этот раз, тихие и глубокие воды Японского моря в 40-50 милях от берега и те плавучие средства, кои представляют из себя пробковые матрасы коек и спасательные нагрудники, так как ни одной шлюпки не было в целости

— все гребные и паровые суда были побиты в щепу. Часть команды начала доставать и разшнуривать койки, другие начали выносить раненых из нутра судна на верхнюю палубу, прилаживать к ним спасательные средства и прямо спускать за борт. Надо было посмотреть на, так называемых теперь, красу и гордость революции, матросов, вестовых, своих «благородий», которые с полным самоотвержением в ожидании ежеминутно могущего произойти взрыва, проявляли заботы о раненых офицерах, устранивая то одного, то другого к предстоящему путешествию в воду.



**Капитан Н. Н. Хлодовский**

Я помню несколько эпизодов из этой заключительной сцены нашей драмы. На юте с левой стороны лежал на носилках вынесенный из перевязочного пункта наш старший офицер Николай Николаевич Хлодовский, совершенно голый, грудь его высоко поднималась от тяжёлого дыхания, ноги с сорванными повязками представляли ужасный вид с переломанными голеньями и торчащими костями наружу. Около него возился вестовой, матрос Юдчицкий, старающийся приладить под носилки несколько пробковых поясов; дав ему некоторые указания, приказал взять в помощь несколько здоровых матросов и находиться безотлучно при старшем офицере, чтобы воспользоваться тем моментом, когда море примет их в свои объятия и возможно сохранить своего начальника от излишних мучений при крушении, но это распоряжение оказалось напрасным: старший офицер, приподнявшись на локтях, открыв широко глаза, глубоко вздохнул измученной грудью и скончался на своём корабле.

Идя дальше на шканцах я наткнулся на лежащего ничком на палубе командира кормового 8» плутонга лейтенанта Ханькова, корпус его тела был обнажён, а на спине ниже левой лопатки зияла громадная круглая рана, обнажавшая переломанные рёбра, сквозь которые ясно было видно трепетание левого лёгкого. Увидя меня, Ханьков умоляюще попросил меня его пристрелить, но так как при мне не было револьвера, я только и мог его утешить тем, что сказал: потерпи ещё минуту, а там будет общий конец.

*(продолжение следует)*

«НАША СТРАНА». Орган русской монархической мысли. Основан 18.9.1948 И. Л. Солоневичем. Издательница: Lidia de Candia. Редактор: Николай Леонидович Казанцев. Адрес для чеков: Nicolas Kasanzew, 9225 NE 12 Ave Miami Shores, FL, 33138, USA Адрес для писем: N. Kasanzew, Av. Cabilido 2349, C. C. 10, Buenos Aires 1428, Argentina. Годовая подписка: В Аргентине - 1200 песо

В Европе - 60 евро. В Австралии - 85 американских долларов. В Канаде - 80 американских долларов. В США и остальных странах - 75 ам. долларов. Выписывать чеки на имя: Nicolas Kasanzew, for deposit only. Банковские передачи: Nicolas Kasanzew, 898079164299 Bank of America, 1108 Kane Concourse, Bay Harbor Islands, FL, 33154-2068, USA Routing: 063100277 Swift: BOFAUS3N: Мнения авторов не всегда выражают таковые газеты.

NUUESTRO PAIS. Editor: Lidia de Candia. Registro Nacional de Propiedad Intelectual 949917. Представитель во Франции - E. Karmazin, 41 Rue Joseph de Maistre, Paris 18-e, France. Мы имеем право сокращать, не извращая смысла, полученные материалы. Телефон редактора: (54-9-11) 5485-2306. Э-адрес: kasanzew@gmail.com При перепечатке ссылка обязательна. Сайт газеты: www.nashastrana.net